

立足产业用工需求 技能培训进校园



开班仪式

本报讯(记者 罗曦 文/图)6月5日,由五通桥区就业创业促进中心、乐山职业技术学院联合举办的2024年第一期在校大学生光伏新材料职业技能培训项目在乐山职业技术学院开班。

据了解,本次职业技能培训从6月5日至6月28日,共80学时。参加培训的200名学员为乐山职业技术学院新能源与材料学院大一、大二学生。他们将在专业教师和高工的指导下,通过集中授课、技能仿真、企业实践等三种形式参加培训。

五通桥区就业创业促进中心相关负责人表示,以前开展的技能培训

多为项目制培训、订单式培训,培训人员主要为应届毕业生、企业职工或就业困难群体。此次培训,五通桥区就业创业促进中心立足该区晶硅光伏产业用工需求,主动走进校园,将职业技能培训前置。

“这是一次别开生面的培训,有理论,有实践,可以帮助我们早日熟悉并掌握相关职业技能。”乐山职业技术学院新能源与材料学院培训学员周铨艳告诉记者。



乐创乐业

创建全国公共就业创业服务示范城市

做强劳务经济 促进农民工高质量就业

本报讯(记者 罗曦)今年以来,井研县人力资源和社会保障局充分发挥牵线搭桥作用,积极解决求职、用工需求,努力实现劳务输出组织化、劳务经济产业化、劳务服务规范化。

为助力农民工就近就业,井研县大力发展劳务经济,整合原有村级劳务专业合作社,建立建强镇(街道)劳务专业合作社,打通外出务工渠道。打造劳务经纪人队伍,培育一批劳务经纪人,截至目前,已成立27家劳务专业合作社,培育283名劳务经纪人,其中两人被评为“四川省金牌劳务经纪人”。建设“三库一平台”,实时更新劳动力资源信息、技能培训信息、企业用工信息、劳务经纪人信息等,搭建

信息共享平台,确保有就业意愿的劳动力应输尽输、精准转移。

结合县域特色产业需求,井研县鼎牛劳务专业合作社组织劳务经纪人有效整合农村富余劳动力资源,针对性参加柑橘种植、生猪养殖、家政服务等技能培训,让农民工学到真技术。举办返乡农民工座谈会,做好就业政策和维权宣传工作,积极为农民工答疑解惑。

此外,井研县还依托“蜀嘉筑工”市级地方特色劳务品牌,充分发挥驻深圳乐山籍农民工服务站作用,建设劳务输出基地,采用“人力资源服务机构+劳务合作社+劳务经纪人+商会”模式,合作开展劳动力转移输出。

省级专项业务竞赛

我市推选三人参赛

本报讯(记者 罗曦)近日,四川省第三届公共就业服务专项业务竞赛乐山市选拔赛落下帷幕。

据了解,本次竞赛以“科学职业指导,精准就业服务”为主题,通过自愿报名、组织筛选的形式,从全市公共就业服务机构和职业指导队伍中选拔出了12名业务骨干参加培训。培训特邀省十佳职业指导人员,从职业指导和公共就业服务意义、政策依据、相关指导工具的使用、比赛方式及应试技巧、案例分析、场景模拟等方面,为培训人员进行赛前辅导,传授竞赛技巧。

培训结束后,选拔赛采取“笔试+场景模拟演练”的方式进行,最后由评委组推选出2名职业指导人员和1名基层公共就业服务人员代表乐山市冲刺省级比赛。

马边

百名乡村工匠集体「充电」



培训现场

马边彝族自治县就业创业促进中心 供图

本报讯(记者 罗曦)为进一步提升乡村工匠业务能力,服务美丽乡村建设,近日,由马边彝族自治县就业创业促进中心主办的该县2024年“乡村工匠一砌筑工”项目制培训开班。

据了解,此次培训共138人报名参加,培训时间5天,采取线下理论和实践相结合的方式进

行。培训课程涵盖职业素养、乡村建筑施工项目管理、实操训练等内容。培训结束后,学员参加考核,合格人员将获得建筑工匠合格证。

下一步,该县将持续加强农村建筑工匠培训和管理,努力培育更多懂技术、会管理、专业化的农村建筑工匠,筑牢农村房屋质量安全第一道防线。

银发经济技术技能人才 培养力度将加大

新华社北京电(记者 黄韬 姜琳)为支持银发经济健康发展,人力资源社会保障部6月5日发布通知,要求加大银发经济技术人才培养力度,将银发经济领域重点企业纳入用工服务保障范围,助力稳定和扩大就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,人才培养方面,将引导技工院校优化调整专业设置,加强涉老专业产教融合,及时将养老护理、健康照护、医疗服务等银发经济急需紧缺职业纳入职业技能培训目录并开展特色培训。

人社部门将指导银发经济领域用人单位自主开展技能人才评价,支持养老服务机构中从事医疗、康复、护理等各类专业技术工作的医务人员按规定参加职业资格证书考试或职称评审,在相关职业技能大赛中设立专门赛项。

用工服务保障方面,将线上开设银发经济招聘专区,线下开展专场招聘活动,做好人才需求预测,落实银发经济企业吸纳就业政策,

对招聘高校毕业生的小微企业和招聘就业困难人员的单位,按规定给予社会保险补贴。

设立一批银发经济领域见习基地,增强青年对银发经济领域就业的体验感和认同感。支持银发经济领域自主创业,开发一批创业项目库,设立创业孵化专区和基地。

拓展银发群体增收渠道,引导用人单位大力开发“适老化”岗位,依法保障超龄劳动者劳动报酬、休息休假、保险福利等权益,畅通大龄劳动者维权渠道,支持公共部门、基层社区推广“以老助老”服务模式。



乐创乐业 服务周刊

乐山市人力资源和社会保障局 联合主办



招员工找工作 请登录“乐山公共招聘网”

http://ls.sc91.org.cn

人人争做文明人

全民共创文明城

